

# SELMECBÁNYAI HIRLAP

Egy évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyedévre 2 korona  
50 fillér.

— Egyes szám ára 20 fillér. —

Hirdetések megállapodás szerint számíthatnak.

— Nyilttér díja soronként 20 fillér. —

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

KUTI ISTVÁN

Az expediciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia

céghez intézendők,

hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## 1870—1910.

Negyven esztendő!

Milyen kis csepp az idő megmérhetetlen tengerében és mégis mily nagy jelentőségű, mily hosszúnak látszó az ember rövidre szabott életében.

Kiváltképpen áll ez a mostani kornak titáni erővel és hihetetlen gyorsasággal való fejlődésében és haladásában, a midőn mennyi, talán soha sem remélt, de még talán nem is képzelt változást idézett elő ez az immáron örökre letűnt negyven esztendő.

Utazunk mesés gyorsasággal. Végig száguldani ezt a földgömböt éjszaktól-délig nyugadtól-keletig már nem is valami nagy dolog. Gondolatainkat a villám szikrája egy pillanat alatt közli a tőlünk oceanokon keresztül eső legtávolabbi világrészekkel is.

Sőt élő szóval beszélgethetünk a tőlünk óriási távolságban lakó embertársainkkal. A démoni erővel előre törtető emberi szellem ám még ezzel sem elégedett meg és szabadulni vágyván földhöz láncoló békőiből,

repülni akar szabadon mint a madár, mint a sas.

Az emberi szellem immáron nem ismer sem térbeni, sem időbeni akadályokat.

Csak egyet nem tud leküzdeni és nem fog tudni soha sem és ez az *enyészet*, amely kéréllhetetlenül uralkodik és fog örökké uralkodni minden földi létezés fölött.

Az Imperátor Mors nem ismer különbséget sem királyok, sem gazdagok, sem hatalmasak, sem koldusok között, hanem egyaránt kaszál közöttük és viszi őket örökös mély titokkal fődött birodalmába. És ez jól van így. Bizonyos megnyugvást ad ennek tudata a sajtó emberi léleknek az átszenvedett keserőségek és gyötrelmek után. Közülünk is tízenegyét aratott le negyven év alatt a nagy kaszás.

És mi élők, a kik negyven hosszúnak látszó év után gyűltünk egybe ma e városba, hogy azon boldog kornak édes emlékeit felidézünk, a midőn a diákélet legjelentőségtelesebb és legnehezebb vizsgáján, az érettségi vizsgán mentünk át, elmondhatjuk Chamisso francia eredetű, de német

nyelven dalolt költővel azon szavakat, a melyeket ősei fészkéhez, Boncourt várához intézett: „Ich träume als Kind mich Zurück, und schüttle mein greises Haupt.“ (Gyermekkoromat visszaálmódva, megrázom elaggott főmet.)

Kedves régi jó öreg barátaim, kik eljöttetek ide és ti is, kik részben betegség, részben hivatásos kötelesség teljesítése miatt kénytelenek voltatok elmaradni 40 éves találkozásunktól, valamint ti is, kik egy évvel bár előbb tettétek le az érettségit, de a lyceumnak akkori szűkös viszonyai miatt több tárgyat velünk hallgattatok és Ti derék, bennünket igaz hivatással, végzetlenül odaadással oktatott, a nagy Isten véghetetlen jóságából még életben lévő, szeretve tisztelt Tanáraink, legyetek melegen üdvözölve és kapcsoljon bennünket ezen alkalmából is, negyven év után is, azon szilárd kapocs össze, mely régen te legerősebb kapcsunk volt: az őszinte, igaz és hív szeretet kapcsa!!

Richter Ede.

## A legnagyobb sötétség.

Ieta: Rébel Lászlóné.

Mimi öt éves.

Laci négy éves.

Pisti három éves.

Kényelemmel berendezett gyermekszoba. A rózsaszínű éjjeli lámpa lobogó fénye misztikusan világítja meg a három fehér ágyacskát.

Rezgő fénye úgy ugrál egyik tárgyról a másikra, mintha vidám kis koboldok táncolnának a levegőben.

Három kis fecskéfiók van a puha fészekben, három gyönyörű gyermek. Egy leány és két fiúcska. A leányka már tapasztalt, okos kis nő, hiszen már öt éves. Türellemmel felelget a kis ostobácskák kérdéseire.

A gyermekek nem tudnak elaludni, felizgatta őket a mai napon letolyt szomorú aktus.

Laci: Én félek.

Mimi: Miért félsz?

Laci: Olyan sötét van.

Mimi: Nincs is sötét, hiszen ég a lámpa.

Laci: Azért mégis félek.

Pisti: Én isz féjet.

És ezzel már le is szállt ágyáról és kövér, rózsaszínű lábacskaikat gyorsan szedelve a süppedő szőnyegen, oda szaladt Mimihez s mint kis hízelgő macska bujt kis nényéhez.

Laci (büszkén): Én nem megyek Mimihez, de azért... de azért... mégis félek.

Mimi: Bizonyosan nem imádkoztál. Én már imádkoztam.

Laci: Én nem tudok anyuska nélkül imádkozni.

Mimi: Csak próbáld meg.

Laci: De hogyan?

Mimi: Térdelj fel és tedd össze a kezedet. Laci nyüzsgölődik kissé ágyában, aztán feltérdel, ösztetesi kövér kezeckéit és a lámpa rózsaszínű fényében olyan, mint egy térdeplő, szép kis angyal.

Mimi (komolyan): Hát most kezd el.

Laci (kedves, éneklő hangon): Édes Jézuskám, szeress bennünket, szeresd anyuskát, szeresd apuskát, mert mi is szeretünk tégedet. És vigyázz ránk. Ámen!

Mimi: No látod, hogy tudad.

Laci (elgondolkodva): De hát miért nem jön be anyuska, máskor mindig itt volt, mikor imádkoztam.

Mimi (meggyőződéssel): Mert anyuska felment az égbe.

Laci: Hogyan ment fel?

Mimi: Az angyalok vitték fel.

Laci (kételkedve): Honnan tudod?

Mimi: Apuska mondta, ő tudja.

Laci: Honnan tudja?

Mimi: Mert apuska mindent tud.

Laci: De a dada meg azt mondta, hogy letették a földbe.

Mimi: Ne beszélj bolondokat.

Pisti: Bojondotat.

Laci: Azt a sok szép virágot is mind letették a földbe.

Mimi: Hisz ott sem voltál.

Laci: De te sem.

Mimi: Csak apuska látta, mikor felvitték az angyalok.

Pisti: Fejvittét az andalot.

Laci (tűnődve): Miért sirt apuska? a dada is sirt.

Mimi (elgondolkodva): Mindenki sirt.

Laci: A nénik is sirtak, meg a bácsik is.

Pisti: Med a báci isz.

Laci: Miért sirt apuska? Hiszen ha én sírok, azt mondja, nem szabad sírni.

Mimi (kicsinylően): Az más!

Laci (türelmetlenül): Én anyuskát akarom!

Pisti: Én isz atajom!

Mimi (fontoskodva): Azt mondta apuska, ha jók leszünk, anyuska visszajön hozzánk.

Laci (örömmel): Visszajön?

Mimi: De csak ha jók leszünk.

Laci: Én jó vagyok, már imádkoztam is.

Pisti: Én isz jó vadot.

Nimi: Akkor hát csak várjunk.

**Elutasított petíció.** Heinecz Hugó országos képviselőnek mandátumát a kisebbségben maradt Pallavicini György ögróf pártja petícióval támadta meg. A m. kir. Curia a petíciót mult hó 30-án alaki okokból hivatalból visszautasította. A beadott harmincyolc petíció közül ez az egyetlen, amely alaki ok miatt utasított visszaz.

## A megvalósítás politikája.

Szeretünk külföldi példákra hivatkozni és szerezni utánozni is a külföldet.

Nem is fogadunk el új szokást, új irányít vagy a mieinktől eltérő nézetet, míg nincs ráítve a külföld placetuma.

Most, hogy Roosevelt járt közöttünk, ismét erre gondolunk, de fájdalommal látjuk, hogy a külföld jó példáinak követését vele szemben nem alkalmazzuk. Felkesedés, céco, vendégszeretet volt bőven, de tanulság semmi.

Pedig a hova Roosevelt beteszi a lábát, oda magával viszi az ő fájának legnagyobb kincsét és legeredményesebb tulajdonságát, a realitást. A mit a legjobban és legtöbbször nélkülözünk közéletünk minden területén és a minek hiánya nagy mértékben idézi elő politikai és gazdasági elmaradottságunkat.

A realitás teljes hiánya idézte elő a mostani politikai helyzetet és ha vezető államférfiainkban lett volna érzék az élet valódi szükségletei iránt és különbséget tudtak volna tenni a között, a mit az idealizmus holnap szeretne megvalósítani és a között, a mit a szükséglet ma követel, úgy ma gazdagabbak volnánk talán valamely értékes gazdasági vívmánnyal és nem állanánk egy politikai harc hosszú és kínos bizonytalansága előtt.

A mi politikusaink, valljuk meg őszintén, nem a megvalósítás politikáját követték és követik. Hiszen szép és dicső dolog, hogy új nemzeti jelszavak hangzanak el. Csakhogy az a baj nálunk, hogy csak hangzanak. Hogy megvalósíthatók-e ezek a jelszavak, azzal senkisé nem törődik. Pedig sok, nagyon sok olyan dolog van, a mely annak idején kivihető lett volna és általuk az ország nagy lépéssel haladt volna előre.

Nálunk az ábrándozás politikája van divat-

ban. Nagy hangon, nagy és lehetetlen dolgokat ígérni, a melyek kivételre már természetüknél fogva sem kerülhetnek.

Nem tartunk lépést a napi szükségletekkel és pezsgős ebédekről ábrándozunk, a mikor kenyerünk nincs. A mi embereink fantomokat kergetnek és hazaárulónak tartják azt, a ki a gyakorlati szükségletek által vezéreltetve magát, a fokról-fokra való haladást is haladásnak tartja és azt, a mit ma elérhet és megcsinálhat, nem cökkasztja azért, a mit talán holnap tudna megvalósítani.

Roosevelt népe nem ismeri az eszményeket. Nem ismeri a felhőkben való járást, az ábrándozást és a mult dicsőségén való elmerengést. Ezeknek az érzéseknek ápolása ott a költészet feladata és hogy az érzék a közvéleményben milyen kicsiny e problémák iránt, legjobban az bizonyítja, hogy a költészet igen alárendelt jelentőségű és nem is produkál igazi tehetségeket.

A földolag nálunk a munka, a gyakorlatiaság és a boldogulásra való törekvés. Nem pedig az ideálok kergetése és helyettük a kevésbé szép, de jóval értékesebb eredmények lenézése és negligálása, kik mindig a külföldtől szoktak és szeretnek tanulni.

Roosevelt magyarországi látogatásának örülvén, erre is gondoljunk egy keveset!

H. P.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mikovényi Árpád gyógyszerész a helybeli plébánia templom renoválási költségeire 100 koronát adományozott annak emlékére, hogy édes anyja ezen templomban kereszteltetett. Fogadják az egyház hálás köszönetét szíves adományáért.

— **A liceumi érettségi vizsgálat** június hó 23—27 napjain folyt le *Furbaky* István miniszteri tanácsos elnöke mellett. Kormányképviselő *Moravcsik* Géza zeneakadémiai titkár és tanár volt. Szóbeli érettségi vizsgálatra jelentkezett 30 tanuló, Jelesen érettek: Bartha Zoltán, Földváry Miklós, Lukács Ottó és Király Endre. Jól érettek: Ágfalvi Imre, Gavora Lajos, Hlóska Samu, Osztro-luczky Tibor, Miklian István, Podhragyay Károly, Volczter Károly, Stadtrucker Gyula. Érettek: Bérey Aladár, Falier Gusztáv, Drottner Arzén, Cservenák

Károly, Keviczky Ferenc, Gyuresó Gyula, Sebestyén Sándor, Schröder Rudolf, Ravasz Antal. Szeptemberben tartandó javító érettségire utasítottak egy-egy tárgyból 8-an; ismétlő érettségi vizsgálatra utasított 1.

— **Érettségi vizsgálatok.** A helybeli kir. kath. főgimnáziumban az érettségi vizsgálatokat t. évi jun. 27-től 30-áig tartották meg a következő eredménnyel: jól érettek: Csernák Miklós, Dianiska Pál, Hamrák Ferenc, Murányi Győző, Novák Ferenc, Szkladányi János, Szterna Géza; érettek: Csányi Aladár, Kögler Győző, Lukovcszky János, Mayer Vince, Paloucsik József, Pálincás János, Szkladányi Béla, Thuránszky Béla, Urbán József, Vagner Antal; javító vizsgát tehet 4, ismétlő érettségit 1 tanuló.

— **Nagylelkű alapítvány.** *Földváry* Elemér pestmezei nagybirtokos annak az emlékére, hogy fia Miklós a liceumban 8 éven át mindig jeles bizonyítványt kapott, egy ezer koronát tett le alapítványképen, melynek kamataiból a tanárok fiai jutalmaztassanak. A hála és az elismerés legszébb nyilvánulása ez, szép és nemes, mert nagyon ritka.

— **Házasság.** Sarkadi Nándor dohánygyári ügyelő június 29-én kötött házasságot Ruszin Etellel.

— **Kövesi Antal új könyve.** *Kövesi* Antal a bányászati és erdészeti főiskola tanára megint új s igen értékes művel szaporította a magyar tudományos szakirodalmat. *Grafosztatika és Vas-szerkezetek* címen a főiskolai hallgatóknak szánt tankönyvről írt, amelyet azonban haszonnal forgathat minden gépészmérnök. A művet a szakirodalom b.onyára méltatni fogja s mi csak azt állapítjuk meg ezuttal, hogy Kövesi Antal tanárnak ez a negyedik nagyobb műve a mióta selmecebányai főiskola tanára. A számtalan ábrával ellátott vaskos könyvet a Joerges-cég állította ki úgy, hogy bármely fővárosi nyomdának dícséretére válnék.

— **A selmecebányai városi iparostanon-iskola** növendékei június hó 26-án megtartott évszázadvizsgálatuk alkalmával igen sikerült és tanulságos rajz és munkakiállítás rendeztek a róm. kath. elemi fiu iskola IV. osztályában. A munka kiállításban résztvettek iparosainkban a következő törekvő tanulói: Pleuka János, tanul Waltersdorfer Markvardnál kiállított egy izlésesen bekötött könyvet. Kovács István, tanul Kachelmann Károlynál, kiállított egy fejszét. Sziago Béla, tanul Erdős Edénél, kiállított egy kis gyermekcipőt; Koren György, kiállított egy pár cipőt Schvetz István, tanul Gverk Károlynál, kiállított egy pár sevro bőrből készült férfi cipőt. Buresó Pál, tanul Burdács Pálnál, kiállított egy pár sárga bőrből készült női cipőt. Schvott László, tanul Markus Zsigmondnál, kiállított egy remek tornyos tortát. Simo Béla, tanul Baumerth Daniélnél, kiállított egy ügyes kifli oriaszt. Polják János tanul Visnyovszky Daniélnél kiállított egy kiflit. Ivanics János, tanul Schramek Lajosnál, kiállított egy igen szépen megfestett Magyarország és társországainak címerét. Fizek Károly tanulói a következő tárgyakat állították ki: Libo József egy tűzszerszámot; Teszák Béla, egy igen csinos virágtartó asztalkát vasból; Kovácsik Antal, egy ügyes játékasztalt vasállvánnyal; Ludha András szép vasaló aljat; Zimmermann Pál, szép vasaló aljat; Libo János játékasztalt vasállvánnyal; Csizsik Pál ügyes tűzszerszámot. Ivan János tanul Pláchy Istvánnál, kiállított keményfából készült női munkaasztalt. Ugyancsak ügyességüket és tehetségüket nyilvánították a Krause József tanulói is, a kik a következő tárgyakat állították ki: Sulez János szobrász, egy szépen kifaragott Magyarok nagyszonyja szobrot; Weisz Vilmos asztalos, egy keményfából készült miskaönyv állványt; Müller Eerene szoborfestő, egy virággal stilizált feszülettel ellátott szentelt

Laci: Meddig várjunk?  
Mimi (lemondóan, amiért ezt ő sem tudja biztosan): Nemtudom.  
Laci: Én megcsókolom apuskát, hogy ne sirjon.  
Pisti: Én isz.  
Laci: Meg anyuskát is, ha most visszajön.  
Mimi (bölcsekedve): Anyuskát nem tudod, mert messze van az ég.  
Laci: Milyen messze?  
Mimi (szomorúan, mert ez már megint fogas kérdés): Azt nem tudom.  
Laci: Olyan messze, mint a kert?  
Mimi: Messzebb.  
Laci: Hát igazán nem tették a földbe?  
Mimi (okoskodva): Nem mert ott sötét van.  
Laci: Hát az égből világos van?  
Mimi: Ott világos van, mert ott van az Istenke.  
Laci: Az Istenke is fél a sötétben?  
Mimi: Nem fél, mert már ott van az anyuska is.  
Laci: Anyuska szereti az Istenkét?  
Mimi (emlékeztetésben kutatva): Mindigmondta, hogy szereti, mert az Istenke is szeret minket.  
Laci: Az Istenkének is segít imádkozni?  
Mimi: Persze, hogy segít, ha az Istenke elhibázza.  
Kis szünet . . .

Laci: De azért itt mégis sötét van, anyuska jöjjön be.  
Mimi (meggyőződéssel): Először az Istenkét kell kérni, hogy eressze vissza.  
Laci (szolgálatkészen feltérdel): Istenkém eresz vissza anyuskát!  
Pisti (sugva): Ejjesd vissza.  
Mimi, kinek okos fejcséjkéjében ébred az sejtetem, hogy ez soha, soha nem történhetik meg, szivecskéjéből kitör a keserűség, sirva borul kis vánkósára:  
Istenkém eresz vissza anyuskánkat, inkább nekem adom a nagybabámat.  
Laci (készséggel és hősiessen): Én meg az új labdámat és minden katonámat.  
Mimi (sirva) Mindent odaadunk, csak eresz vissza.  
Pisti: Csak ejjesd vissza.  
Laci: Mert félünk a sötétben.  
Pisti: Féljünt a sötétben.  
Laci (belépő atyjokhoz, ki könnyezve öleli át a siró Mimikét és Pistikét): Apuskám, olyan sötét van.  
Atyjok (sóhajtván): Az fiacsukám, sötét van, mélyeséges sötét s az is marad.

Lehunyt a fényes nap, mely világított nekik.





villanyvilágítás. Lift. Hideg és melegvíz minden szobában. Szobák 3 koronától feljebb. Elsőrangú étterem.

— Tévedés azt hinni, hogy a poloskák petéikkel együtt ki nem írhatók. Ha a Löcherer «Cimexin» poloskairtót használjuk, úgy nemcsak az élő poloskák pusztulnak el rögtön, de a «Cimexin» hatása felettán a peték nyomban kiszáradnak s többé ki nem kelnek. A Löcherer Cimexin mindenütt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot, vagy foltot nem hagy. Kapható: Margótsy gyógyszerfárbán Selmecebányán, valamint a készítőnél: Löcherer gyógyszerésznél Bártfán.

— Ő Felsége az olasz király és királyné udvari főorvosa ezeket írja: «Gyakran volt alkalmam mellbetegeknél, akiknél egy enyhe hasajtószert kellett fordulnom, Purgo-t igénybe venni s annak enyhe, semmiképp sem izgató hatásával rendkívül meg voltam elégedve. Véleményem szerint ezen szer valóban a jövő laxásának tekinthető». Prof. Dr. Antonio Maggiorani.

## NYILT-TÉR.

E rovat alatt közlötökért nem felelős a szerk.

### Köszönetnyilvánítás.

Fogadják hálás köszönetünket mindazok, kik egy szeretett férj és egyuttal édes apánk örök nyugalomra vitelénél jelen voltak.

őzv. Preisz Ferencné és gyermekei.

## Állami tisztviselő,

fiatal, szolid, jómódú **nősülni óhajt.** Szülők, hozzátartozók ajánlata „Rigó 26” jeligére kérik a lévai postára postrest. Ügynökök kizárva. Levelek, fényképek visszaadtnak. Szigorú titoktartás. Prof.

társok előnyben részesülnek.

## Figyelmeztetés!

A Schicht  
szarvasszappan

valódi csakis a

Schicht

névvel és a „szarvas” védjegyvel!



Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.  
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

**MOLL-FÉLE  
SEIDLITZ-POR**

Enyhe, oldó háziszser mindazoknak, kik emésztési zavarokban és az ülő életmód egyéb következményeiben szenvednek.  
Egy eredeti doboz ára 2 K.  
Videki gyógyszerárakban kérjük Moll készítményeit.

**MOLL-FÉLE  
SÓS-BORSZESZ**

Fájdalom csillapító és erősítő **Bedörzsölés.** MOLL'S Frankfurt a. M. und Salz

elismert, régi jó hírnevű háziszser szaggatás és hűléstől származó mindennemű betegségek ellen.  
Eredeti üveg ára K 2.—  
Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.  
Főszékhely MOLL A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító, Bécs, I. Tuchlauben 9

Nagyon alkalmas utazásoknál. — Nélkülözhetetlen rövid használat után.  
Fertőtlenítő hatásáigal megvizsgálva.  
Attest Bécs, 1887. július 2

*Kalodont*  
nélkülözhetetlen  
**fog-crème**

A fogak tisztán tartásához fogviz nem elegendő. — Eltváltatva a foghús körül akaratlanul képződő ártalmas anyag, csakis mechanikai tisztítással egyesített egy feloldozó és antiseptikus hatással bíró fog-Crém melé elérhető. A „KALODONT” használata az összes kultatállományokban a leghatásosabbnak bizonyult.

## SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

Az anyakönyvi hivatalok bejegyzései.

1910. évi június hó 25-től 1910. június hó 2-ig.

### Születés.

Sziago Mihály, Bucsek Vilma fiu Selmecebánya  
Blahut János, Lupták Zsuzsanna leány >  
Sebian Mihály, Simko Katalin leány >  
Sulya József, Suba Anna fiu >  
Szumega István, Brandula Antónia leány Selmecebánya

### Házasság.

Pokorny József Felsőrona, és Turmanek Mária Hegybánya  
Sarkadi Nándor, Ruszin Etel Selmecebánya

### Halálozás.

őzv. Hanesz Ferencné, 67 éves Brigh-kör Selmecebánya  
Sziago Mihály 8 napos, heveny bélhurut >  
Preisz Ferenc, 68 éves, szívhűtés >

53,069/1910. szám.

### Értesítés.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter Ónagyméltóságának a «Posta- és Távirat Rendeleték Tára» folyó évi 14 ik számában közzétett 2232. v. számú rendelete szerint a távfeljelző «Szabályzat» 42-ik pontjában foglalt ama kedvezmény, hogy az előfizető állomását díjtalan használatra másoknak átengedheti, csakis a helyi forgalomra terjed ki.

A távolsági (interurban, környékbeli, törvényhatósági) forgalomban tehát az előfizető állomását az évi átalány ellenében, csakis az állomás tulajdonosa használhatja.

Az ezen forgalmi viszonylatban az előfizetői állomásokról mások részéről kezdeményezett beszélgetések díjkötelesek.

Az előfizető állomásról kezdeményezett díjköteles beszélgetések díjért az állomás előfizetője szavatol.

A t. előfizetők figyelmét eme rendelkezésre oly megjegyzéssel hívom fel, hogy a postahivatalokat e rendelet betartására szigorúan köteleztem s utasítottam, hogy nem az előfizető által a

távolsági (interurban, környékbeli, törvényhatósági) forgalomban folytatott minden beszélgetés díját az előfizető terhére számítsák fel és azt azonnal szedjék be.

Netáni kellemetlenségek elkerülése végett elkérem a t. előfizetőket, hogy e rendelkezéshez szigorúan alkalmazkodni sziveskedjenek.

Budapest, 1910. május hó 7-én.

M. kir. posta- és táviratigazgatóság.

1478. II. 1910. számú körrendelet.

### Hirdetmény

a hadmentességi díj alá tartozó egyének által teendő bejelentések tárgyában.

Mindazon haddij kötelesek, kik vallomásaikat ez ideig be nem adták, f. é. július hó 20-ig alulírott hivatalnál nyujtsák be. Vallomást adni kötelesek:

1. Ki mint hadi szolgálatra alkalmatlan, az allitási lajstromból töröltetett;  
2. mint fegyveres szolgálatra alkalmatlan, fegyverképtelenségét nyilvánította;  
3. a katona szolgálatból oly testi fogyatkozás miatt bocsátott el, mely őt keresetképtelenné nem tette, s mely nem a katonai szolgálat teljesítésének következménye;

4. az 1868: XL. t.-c. alapján, mint családfeenntartó felmentetett és az 1889. évi VI. t.-c. életbelépése után is bármely okból fel nem avatott;

5. külföldre költözési engedélyt nyert és hadmentességi díjzetési kötelezettsége még tart, ama község előljáróságánál, (városi adóhivatalnál) hol állandóan tartózkodik, az e célra szolgáló nyomtatványon;

a) polgári állását;

b) lakását;

c) ama sorozójárás, illetőleg község nevét, melyben a hadkötelezettség alól mentesített;

d) azt az évet, melytől fogva a felmentés számítható, bejelenteni és

e) a reá. esetleg, ama családfőre, kinek családjához tartozik, a megelőző 1909. évben állandó lakhelyén, esetleg más községben is kivetett egyenes államadók összegét hitelesen kimutatni.

Ezenkívül tartozik:

f) az a véd. illetve díjköteles, kinek hadmentességi díját a törvény 11. § a értelmében a munkaadó fizeti, a munkaadó nevét és lakását bejelenteni.

Ezen adatok bejelentésének elmulasztása az 1880. évi XXVII. t.-c. 20. §-a értelmében a kirovando hadmentességi díj három, egész hatszoros összegének megfelelő pénzbírságot von maga után.

Ha a munkaadó személyében az alatt az idő alatt, mely a bejelentés beadása és a díj esedékességének napja (az év október 1-je) között lefolyt, változás állott be, eme változást a díjköteles az 1883. évi IX. t.-c. 4. §-ának 3-ik pontja értelmében ott, ahol az első bejelentést tette, szintén bejelenteni köteles.

Azon díjköteleseknek, kik állandó lakhelyükön kívül másutt adóval megróva nincsenek, megengedtetik, hogy a községi előljáróság (városi adóhivatal) előtt személyesen megjelenvén, vallomásukat ugyanott tolba mondassák, de ha tenni ezt elmulasztják, a fentebb említett pénzbírság ellenök teljes szigorral fog alkalmaztatni.

Selmece- és Bélabánya város adóhivatala.

2509/rkp. 1910.

### Hirdetmény.

Az eltartásról szóló szabályrendelet 2 §-a alapján közhírré teszem, hogy július 1-től kezdve 8 nap alatt kötelesek az eltartók a birtokukban levő ebeket azok számának és minőségének meg-

## Szereti egészségét?

Ki ne tudná, hogy utóéletlenül legjobb hashajtó a világhírű

**PURGO-BAYER.**

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.  
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

jelölése mellett a belvárosban a rendőrkapitányi hivatalnál, a külutcaiban pedig az illető rendőrbiztosnál bejelenteni és illetve arra a célra szolgáló úrlapot kitölteni és sajátkezőleg aláírva be-terjeszteni.

Az így bejelentett ebek után kivetett adó kimutatásba foglalva folyó évi július hó 15-étől kezdve 3 napon át lesz közzéleírve kitéve hivatalomnál, mely idő alatt azt az érdekeltek megtekinthetik és netáni felszólalásaikat előadhatják, a midőn is így a kivetés, mint a felszólamlások számvevői átvizsgálat után végelöntés végett a városi polgármesterhez lesznek felterjesztve.

Végül figyelmeztetem az ebtartókat, hogy a szabályrendelet 18 és 19. §§-ai szerint 100 koronáig terjedő pénzbüntetés róható ki azokra, akik ebeiket be nem jelentik, részükre bárcát nem váltanak és a kik ezen bárcákat ebeiken nem viseltetik. Selmecebánya, 1910. évi június hó 30-án.

Kuti István,  
rfőkapitány.

2869/rkp. 1910.

### Hirdetmény.

Selmecebányán folyó évi június hó 25-én egy veszett kutya több kutyát mart meg, melyek közül már két kutya meg is veszett, az 1888. évi VII. t.-c. 68. §-a alapján elrendelem tehát, hogy Selmecebánya és Béalabánya sz. kir. város területén mai naptól kezdődőleg az összes kutyák 40 napig zárva tartassanak s illetőleg szájkosárral ellátva pórázon vezeltessenek.

Figyelmeztetem az ebtartó gazdákat, hogy a szabadon járó kutyák ugyancsak a fent irt törvény és szakasz értelmében elfogandók és kiirtandók, a kutya tulajdonosa pedig az 1888. évi 154. §-a alapján 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Selmecebánya, 1910. évi június hó 28-án.

Kuti István,  
rfőkapitány.

84202/IV. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.  
1910. sz.

### Valamennyi kereskedelmi és iparkamarának.

Érdekeltek részéről panasz tárgyává tétetett a vezetésem alatt álló miniszterium előtt, hogy Wechsler D. lemergi gyáros oly értelmű megjelölésekkel ellátott szivarkahüvelyeket hoz «Nil» elnevezés alatt a magyar szent korona országainak területén forgalomba, mely szerint az említett szivarkahüvelyek forgalombahozatala a m. kir. dohányjövődéki központi igazgatóság által 1906. évi január hó 6-án 22323/907. III. ü. o. sz. iratával engedélyeztetett.

Mint hogy a m. kir. pénzügyminiszter átirati közlése szerint a dohányjövődéki központi igazgatóság ily engedélyt nem adott ki, felhívom a kamarát, figyelmeztesse a saját kamarai területén szivarkahüvelyek árusításával foglalkozó kereskedőket, hogy a szóbanlevő megjelöléssel, mint a valóságnak meg nem felelő és az 1884. évi XVII. t.-c. 58. §-ába ütköző üzleti jelzéssel ellátott áruknak forgalomba hozatalától az őket ellenkező esetben fenyegető kihágási üldözésre való tekintettel saját érdekükben tartózkodjanak.

Budapest, 1910. évi június hó 20-án.

Aláírás

### H I R D E T É S E K.

Ribizli, gress, zöld dió és ringló  
**befőzésre**

kapható: Schmidt Ferencnél, (Akadémia-  
utca 196. szám alatt.)

## Üzletáthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy az Alsó-utcaiban volt

**cipészüzletemet a Fő-térre**  
(Alsó Rózsa-utcaiba vezető lépcsőknél)

**saját házamba helyeztem át.**

Főtérkövém ezután is oda fog irányulni, hogy a n. é. közönség megelégedését továbbra is megnyerjem és a mai kor igényeinek teljesen megfelelek. — Műhelyemben legjobb és legerősebb minőségű férfi-, női- és gyermekcipők mérték után készíttetnek, azonkívül javítások is elfogadtnak és a legpontosabban eszközöltetnek. — A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradok

teljes tisztelettel

**Fritz Péter,**

cipész.

## Egy jó karban levő Ehrbár-zongora eladó.

Bővebbet: özv. Dr. Schwartz Ottóné urnónél.

Akadémia-utca 88. sz. alatt  
egy kisebb bolthelyiség  
augusztus 1-étől **kiadó.**

özv. Mihalik Istvánné.

### Akar nőszülni?

Hölgyektől (ezek között olyanok törvénytelen gyermekekkel, testi hibával stb.)  
**5-500.000 korona vagyonnal**  
fel vagyunk hatalmazva, megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyonnéküliek is), akiknek komoly szándékuk van és gyors házassághoz akadályt nincs irjanak e címre:  
**L. Schlesinger, Berlin No. 18.** (Deutschland).



**GŐZGÉPEK.** 300 HP-ig hozzáillő kazánal. **Gőzmotorok** 20 HP-ig hozzáillő kazánal. **Benzinmotorok** 50 HP-ig hordozható és beépített. **Lokomobilok** különböző erőszolgáltatásra. Esztergapadok, gyalupadok, ütő Fäss Shäpping-gépek, Szalagfűrészek, fagyalu Frai és fűrőgépek. Parketta-gyalugépek. Reservoirokat, szivattyúkat, csöveket stb. ajánl legjobban kijavított használható állapotban legolesőbban.

**Sigmund Fleischmann**  
Wien, XVII., Antonigasse 65. T.



**Kátránytetőlemez-**  
facement- és valódi aszfaltlemez-befedések a legszolidabb kivitelben, a legmesszebbmenő szavatossággal.

Minden szakbavágó kátránytermék gyártása. Minden fajta tető- és elszigetelő-lemezeknek készítése. Költség-előirányzat és műszaki felvilágosítások ingyen és hérmentve.

Szabadalmazott horgonylemez — **nedves falak** —

ellen. A jelenkor leglétkéletebb egyedül célszerű és legolesőbb elszigetelő eszköze. — Védelem az istállógáz ellen. Számítatlan elismerőlevél. Prospektus ingyen.

**MEZEN L. K. C. Pozsony.**

Fiók: SZOMBATHELY.

Rossz gyomor nem bir meg semmit és állandó következménye: étvágytalanság, gyomorfájás, émelygés, emésztési zavarok, fejfájás, stb.

## KAISER

borsmenta karamellái

**!! Orvosilag kipróbálva !!**

Egy frissítően ható, emésztést elősegítő és gyomorerősítő szer. Csomagolva **20** és **40** fillér.

**Kapható:** Márkus M., cukorházában, Mikovényi Á. gyógytárában, Margótsi örökösainél és Szentiványi Lajos mézeskalácsos üzletében.

**Selmecebányán.**

**Aki** gyomorfájós, béltbeteg, étvágytalan lesoványodáshoz hajlandós használja a számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann gyógyszerésztől Stockerauban.

**Aki** szabályozni és épségben tartani akarja jó emésztését, használja a Schaumann-féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

**Gyomorsó** elítávoítja azonnal a főlösleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

**Gyomorsó-pasztillák** kényelmes s kellemes ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tartályonként 3 phiofával a 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvétel — Schaumann gyógyszerész Stockerauban.

**Kapható minden gyógyszerárban.**

Magyarországi főraktár:  
**Dr. EGGER L. és Dr. EGGER J.**  
gyógyszertára Budapesten.

# ÓVÁS!

Aki varrógépet akar vásárolni, ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által amelyeknek az a céljuk, hogy

# SINGER

név alatt használt vagy régebbi rendszerű gépeket hozzanak forgalomba. Inkább azt vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók útján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek.

Csak oly üzletekben szerkeszthetők be



melyek ezen címerrel vannak ellátva.

## SINGER Co.

varrógép részvénytársaság

Selmecebánya, Kossuth Lajos-tér 4.

Semberey-féle ház.

zőkönyvi bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogantatosították.

E célból az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1910. évi július hó 11-én fog kezdődni.

Az eljárás teljesítésével Liha Antal kir. ítélő táblai bíró bizatott meg, míg melléje szakközvetül Marosán Endre, tkvi átalakító rendeltetett ki.

Ennélfogva felhivatnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új tervezet ellen nem taláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldött bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírással az 1886. XXIX. t.-c. 15-18. és az 1889. XXXVIII. t.-c. 5., 6., 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal

igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékeliengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyisintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

A kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság Selmecebányán, 1910. évi június hó 5-ik napján.

Liha Antal kir. ítélőtáblai bíró.

## 24 éves

szőke, csinos, fess alkatu **árva leány, 100.000 korona készpénzománnyal**, jelenleg egy öreg nénjénél lakik, **férjhez óhajt menni.**

Csak oly urak jelentkezzenek (esetleg vagyonatlanok is) akiknél gyors nősülés akadályokba nem ütközik. SCHLESINGER, BERLIN 18.

1572/tkvi 1910. szám.

### Hirdetmény.

Bacsófalva község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. I. M. szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-c. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-c. cikkben szabályozott eljárás a telekjegy-

## Lapp Henrik-féle Mélyfurások, Bányatelepek és Mélyművek Magyar R.-T.

# Mélyfurások Kútfurások

Iroda: V., Báthory-utca 3. szám. Gyémánt furás. Véső furás. Mélyfurások kivitele. Szén, érc, kősz, kálisz furások. Sós víz, föld olaj, földgáz, szén sav, ásványvíz és mindenféle kútfurások.

**BUDAPEST**

Gyár: X., Kőbányai-út 45. szám.



Még a legmélyebb furásnál is a legmesszebbmenny jótállást vállalunk. Eddig 800 mélyfurás készült 1512 m. mélységre a Lapp-féle szabadalom szerint. Legjobb hírű üzemű vállalat.



# Zacherlin

mint felülmúlhatlan „rovarirtó” hathatósan segít

Csakis palackokban kérje!

A tisztességes, becsületes kereskedő éberan ügyel arra, hogy ha vevője utólréhetetlen, hatásánál fogva közismert **„ZACHERLINT”** kér, ne akaszson nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljék a **„ZACHERLIN”** névre.

**Kapható:** Selmecebányán: Új Marcella Gyula, Engel Zsigmond, Ernst Zsigmond, Weisz Ignác. Hodrusbányán: Weisz Jakab. Ipolyságon: Perczeller M., Polner Pál, Denbo Károly utóda Barack Ignác, Csoka József. Korponán: Tnovszky Károly. Kőnőnél: Fiedl Maró, Gazdik János, Klein Hermann, Ritter Lipód J.

